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%. Щодо фагоцитарної активності, то нами відмічено збільшення в І групі 

на  4,5 %, в ІІ групі  - на 6,1 % та в ІІІ  групі -  на 6,4 %. Такі показники 

свідчать про позитивний вплив препаратів як окремо, так і в комплексі на 

організм індиків.   

Висновки. 

1. Біологічно активні препарати «Пролакт» і «Нутрілселен» та їх 

комплексне застосування при вирощуванні індиків-бройлерів БІГ 6  

справляють легку стимулюючу дію на організм птиці, що має прояв у 

підвищенні  кількісті еритроцитів і лейкоцитів, збільшенні вмісту 

гемоглобіну,  гематокриту, біохімічних та імунологічний показників в птиці 

дослідних груп птиці.  
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Вступ. У сучасних мегаполісах спостерігається тенденція до 

збільшення кількості тварин, в яких виявляють захворювання сечостатевого 

апарату. В 10-15% випадків серед захворювань сечовивідних шляхів у котів 

становить сечокамʼяна хвороба (уролітіаз), яка характеризується 

утворенням каменів різного типу в нирках та сечовивідних шляхах. 

Найбільш поширеними типами каменів є струвіти та оксалати [1, 2, 5]. 

Захворювання сечостатевого апарату реєструються в котів будь-якого віку 

і статі, але в кішок вони спостерігаються рідше. Виникненню захворювання 

сприяє багато чинників: спадковість, годівля неякісними кормами, 

малорухомий спосіб життя, наявні або перенесені інфекції органів 

сечовидільного апарату [4]. В процесі розвитку хвороби утворюються 

уретральні пробки, що являють собою скупчення білків, клітин, кришталів 

та інших часток у сечі, які склеюються між собою, викликаючи обструкцію 

(закупорку) та непрохідність уретри. Непрохідність сечівника також 

провокують дрібні камені, які потрапляють у нього з сечового міхура, або 

його сильний м’язовий спазм, що може виникнути за сильного запалення 

чи подразнення.  

Найбільш вираженими клінічними ознаками сечокамʼяної хвороби є 

утруднене або часте сечовипускання, наявність крові в сечі тощо. Проте для 

підтвердження діагнозу з метою досягнення ефективності в лікуванні 

використовують лабораторні та інструментальні методи. Обовʼязковою 

складовою постановки діагнозу в хворої тварини є дослідження біохімічних 

і морфологічних показників крові та сечі, які відображають стан органів, 

рівень обміну речовин та сигналізують про порушення обмінних процесів 

[1, 2, 3]. 

Матеріал та методи досліджень. Дослідження проводили в умовах 

ветеринарного центру «Біосвіт» м. Дніпро, куди звернулися власники котів 

різних порід віком 3-4 роки з ознаками сечокам’яної хвороби. Після збору 

анамнезу, проведено клінічний огляд і встановлено попередній діагноз. З 

метою його підтвердження було проведено УЗ-діагностику, відібрано кров 

та сечу для лабораторних досліджень.   

Результати власних досліджень. При зборі анамнезу зʼясували, що 

в певний період часу тварини стали роздратовані, в них знизився апетит, 

траплялася блювота, зʼявилися порушення процесу сечовиділення – 

полакіурія, олігурія, анурія. Під час сечовиділення тварини відчували біль, 

що проявлялося стривоженістю, в сечі періодично зʼявлялася кров 

(гематурія) та спостерігалися приступи ниркових кольок. Під час клінічного 

огляду котів виявили напружену та болючу за дотику черевну стінку, 
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збільшений та переповнений сечею сечовий міхур. На підставі анамнезу та 

клінічного огляду встановлено попередній діагноз – уролітіаз, або 

сечокамʼяна хвороба.   

За результатами УЗД у хворих тварин виявлено набряк нирок, 

збільшення сечового міхура та ушкодження його стінки, уроліти в сечовому 

міхурі та сечівнику, неоднорідність сечі.  

Сеча хворих тварин була брудно-жовтого або темно-червоного 

кольору, мутною, з різким аміачним запахом. Лабораторними 

дослідженнями в ній виявили високу концентрацію білка – 3,0 г/л, рН 

коливалася від 6,0 до 7,0. В осаді сечі виявлено епітеліальні клітини 

сечового міхура, кришталики струвітів, лейкоцити та еритроцити, які 

заповнювали майже все поле зору зразка під мікроскопом. 

У крові хворих котів виявлено значно підвищену концентрацію 

сечовини (17,4-47,6 ммоль/л), азоту сечовини (33,2-90,9 мг%) та креатиніну 

(166-629 мкмоль/л). Рівень у крові загального білка, ферментів АСаТ та 

АЛаТ, білірубіну, концентрація кальцію та фосфору були в межах 

фізіологічної норми. Проте, в одному випадку майже вдвічі більшим за 

норму виявився рівень ферментів АСаТ та АЛаТ, що свідчить про 

метаболічні порушення в печінці на тлі сечової інтоксикації. Також у цьому 

випадку концентрація фосфору була високою (3,4 ммоль/л) та майже вдвічі 

перевищувала вміст кальцію (1,9 ммоль/л), що в нормі не спостерігається.  

Частина морфологічних показників крові (гемоглобін, еритроцити 

тощо) теж залишалися в межах норми, тоді як ШОЕ (32 мм/г) та кількість 

лейкоцитів (31,7г/л) значно перевищували норму. Подразнювальна дія 

кришталів струвітів на слизову оболонку органів сечового апарату 

спровокувала запальний процес, що і викликало значний лейкоцитоз з 

зсувом вліво лейкоформули за рахунок збільшення відсотка 

паличкоядерних лейкоцитів (до 11,0%). 

За результатами УЗД, лабораторного дослідження сечі та крові всім 

тваринам було підтверджено попередньо встановлений діагноз.  

В процесі лікування, за допомогою катетеризації сечового міхура, 

здійснювали інтенсивне промивання його порожнини дезінфікуючими та 

кровоспинними препаратами, що сприяло виведенню більшості 

конкрементів. Також проводили внутрішньовенну інфузію 

плазмозамінників, застосовували препарати, що підсилюють гемопоез 

(препарати заліза, вітаміни групи В, еритропоетин), спазмолітики, 

антибіотики та ентеросорбенти. 

 Залежно від тяжкості захворювання, завдяки проведеному лікуванню, 

було досягнуто або повного одужання тварин, або стабілізації їхнього стану 

та покращення якості життя. Біохімічні та морфологічні показники крові 

прийшли до норми, а дрібнодисперсний осад у сечі діагностувався ще 

впродовж 1,5 місяця від початку лікування. 
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Висновки. Проведення лабораторних досліджень крові та сечі є 

важливою складовою для встановлення остаточного діагнозу на 

сечокамʼяну хворобу. Концентрація та кількість їх показників, відносно 

фізіологічної норми, вказують на можливі патологічні процеси, які 

протікають в організмі під час захворювання та їх локалізацію, що дозволяє 

призначити ефективне та цілеспрямоване лікування для полегшення 

симптомів та покращення рівня обміну речовин і загального стану 

організму тварин.  
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